

Pe scurt.
Open Arms ar putea fi amendată drastic de Spania pentru salvarea unor migranți

Guvernul spaniol nu a exclus miercuri posibilitatea de a sancționa financiar organizația neguvernamentală Open Arms, care nu primise autorizație de a efectua operațiuni de salvare în largul Libiei, transmite AFP. După o așteptare de mai multe zile în apropierea Lampedusei și trimiterea, marți, de către Madrid a unei nave militare pentru a-i recupera pe migranții salvați de nava spaniolă, aceștia au debarcat în cele din urmă pe mica insulă din sudul Italiei, în noaptea de marți spre miercuri, din ordinul unui procuror italian. 'Suntem într-un stat de drept. Toată lumea știe ce poate să facă și ce nu poate să facă', a declarat vicepremierul Carmen Calvo, la postul de radio Cadena Ser, întrebată despre eventuale sancțiuni financiare.

Potrivit unui document al Direcției generale a marinei comerciale spaniole transmis agenției France Presse de Open Arms, ONG-ul riscă o amendă de până la 901.000 de euro în Spania. Chiar dacă 'are o autorizație pentru ajutor umanitar', 'Open Arms nu are permis pentru a salva. Comandantul navei știe acest lucru, iar ministrul transporturilor, de care ține marina comercială, i-a repetat-o în mai multe ocazii', a adăugat vicepremierul spaniol.

Nava Open Arms, care fusese imobilizată timp de trei luni în portul din Barcelona, a fost autorizată în aprilie să ridice ancora, însă doar pentru a transporta material umanitar spre insulele grecești Samos și Lesbos. Ignorând interdicția de a se deplasa în largul Libiei



pentru a recupera migranți, nava s-a îndreptat în acea zonă, cu riscul sancțiunilor. 'Dacă trebuie să plătesc cu închisoare

sau cu o amendă faptul de a salva viețile câtorva persoane, o voi face', a declarat fondatorul Open Arms, Oscar Camps, pentru AFP.

Miercuri, vicepremierul Carmen Calvo a subliniat că nava militară trimisă de guvern i-ar putea prelua pe migranții pe care Spania a acceptat să-i primească în cadrul unui acord cu alte cinci state din Uniunea Europeană (Franța, Germania, Luxemburg, Portugalia, România). Nava 'Audaz (...) este dispusă (...) să meargă în caz de necesitate' în Lampedusa pentru 'a aduce în țara noastră partea proporțională (de migranți) care ne revine', a mai declarat Carmen Calvo. 'Suntem în așteptarea deciziei autorităților italiene', a menționat ea.

"Trump trăiește pe altă planetă. Autosuficient și obraznic"

Pe bune? Trump dinamitează relațiile cu Danemarca pentru că Groenlanda nu e de vânzare?

Fostul secretar general al Organizației Tratatului Atlanticului de Nord (NATO), Anders Fogh Rasmussen, a declarat că decizia președintelui american Donald Trump de a-și anula vizita în Danemarca constituie "un pas înapoi" în relațiile dintre cele două țări, informează miercuri Reuters, arată agerpres.ro. "Amânarea de către președintele Trump a vizitei sale în Danemarca constituie un pas înapoi pentru relațiile diplomatice ale țărilor noastre, însă s-ar putea ca aceasta să fie spre bine", a notat fostul premier danez pe contul său de Twitter. "Securitatea Arcticii și provocările în domeniul mediului sunt prea importante pentru a fi abordate în marja unor discuții care nu duc nicăieri, precum vânzarea insulei Groenlanda", a scris Rasmussen. Anders Fogh Rasmussen a fost secretar general al NATO din 2009 până în 2014 și premier al Danemarcei între 2001 și 2009, conducând un guvern de centru-dreapta. "Danemarca a fost vreme de decenii unul dintre aliații cei mai apropiați ai Americii. În timpul acestei vizite s-ar fi putut discuta despre asemenea probleme de interes comun precum contracararea Nord Stream 2, îngrijorările G5, combaterea terorismului global și problema Arcticii", a mai subliniat Rasmussen.

Declarația lui Rasmussen vine după ce Trump a anunțat, marți, că și-a amânat pe termen nedefinit întrevederea cu Mette Frederiksen prevăzută pentru începutul lui septembrie, în condițiile în care actualul premier danez nu manifestă interes pentru o eventuală achiziționare de către Trump a Groenlandei, teritoriu autonom ce aparține Danemarcei. La



Copenhaga, Casa Regală, aflată la originea invitației lui Trump, și-a exprimat "surpriza", într-un comunicat scris, transmis la televiziunea publică DR. La rândul ei, întreaga clasă politică daneză s-a declarat "stupefiată". Și opoziția daneză a criticat anunțul lui Trump, iar vicepreședintele Partidului Liberal, fostul ministru de externe Kristian Jensen, a vorbit inclusiv despre o "criză diplomatică" și de nevoia regândirii relațiilor dintre cele două țări. "Danemarca este o țară foarte specială, cu oameni incredibili, însă, date fiind comentariile premierului Mette Frederiksen, potrivit căreia ea nu are niciun interes pentru vânzarea Groenlandei, îmi voi amâna întrevederea, prevăzută să aibă loc în următoarele două săptămâni, pentru o altă dată", a anunțat, pe contul său de Twitter, locatarul Casei Albe. "Premierul danez a fost în măsură să facă economie de bani și de eforturi pentru SUA și Danemarca, fiind atât de directă. Îi mulțumesc pentru aceasta și mă grăbesc să reprogramez pentru o altă dată" această întrevedere", a continuat miliardarul republican.

Acest anunț intervine cu câteva zile înainte de plecarea lui Donald Trump spre Franța, unde va participa la summitul G7 de la Biarritz, în perioada 24-26 august.

Reamintim că Donald Trump și-a confirmat duminică interesul pentru Groenlanda. "Ideea a apărut și am spus că, din punct de vedere strategic, ar fi cu siguranță interesant", a declarat miliardarul, care a sugerat că aceasta ar putea fi o "tranzacție imobiliară importantă". Guvernul din Groenlanda a replicat afirmând că teritoriul este deschis dacă este vorba de afaceri, dar nu de vânzări. Insula, care a obținut în 1979 statutul de teritoriu autonom din partea Danemarcei, este bogată în resurse naturale.

■ CE SPUNE CLASA POLITICĂ DANEZĂ ■ La rândul său, întreaga clasă politică daneză s-a declarat stupefiată. "Realitatea bate ficțiunea. (Donald Trump) este un om imprevizibil", a notat, pe Twitter, Martin Ostergaard, liderul stângii radicale și membru al majorității parlamentare daneze. "Fără niciun motiv, Trump consideră că o parte (autonomă) a țării noastre este de vânzare. Apoi, el își anulează într-un mod insultător o vizită pe care întreaga lume o pregătea. Oare bucăți din SUA sunt de vânzare? Alaska?", și-a exprimat indignarea conservatorul danez Rasmus Jarlov, cerând "mai mult respect".

"Trump trăiește pe altă planetă. Autosuficient și obraznic", a scris pe Twitter Pernille Skipper, purtătoare de cuvânt a Alianței roșu-verde, una dintre forțele care susțin executivul condus de Frederiksen, potrivit EFE.

"Președintele Statelor Unite și-a suspendat vizita în Danemarca pentru că nu exista un interes în a discuta vânzarea Groenlandei. E o glumă? Profund ofensator la adresa groenlandezilor și a danezilor", a scris tot pe Twitter și fostul premier social-democrat Helle Thorning-Schmidt.

Sistemul „gardianului masculin”, zdruncinat! Femeile arabe pot călători singure în străinătate

Autoritățile din Arabia Saudită au început să aplice marți reforma anunțată la începutul lui august și care le permite femeilor să obțină un pașaport de călătorie în străinătate fără permisiunea unui "gardian" de sex masculin, informează miercuri AFP, potrivit agerpres.ro. Administrația saudită a început marți "să primească cereri din partea unor femei cu vârste peste 21 de ani pentru a obține sau

a reinnoi un pașaport și a călători în afara țării fără permisiune" (din partea unui bărbat), a anunțat Departamentul pentru Pașapoarte pe contul său de Twitter.

Măsura, anunțată în august, a zdruncinat sistemul saudit al "gardianului masculin", sistem ce asimilează femeile cu minorii întreaga lor viață, supunându-le autorității arbitrare a soțului, tatălui sau altor rude de sex masculin. Această

reformă a intervenit în condițiile în care mai multe cazuri de evadare în străinătate a unor tinere saudite care s-au declarat victime ale violențelor din partea "gardienilor" lor au ținut prima pagină a ziarelor în ultimele luni.

Ea se înscrie în seria de măsuri de liberalizare lansate de prințul moștenitor Mohammed bin Salman, cel mai puternic om al acestui regat ultraconservator. Cea mai emblematică dintre aceste măsuri a fost cea care le permite femeilor să conducă o mașină, măsură intrată în vigoare din iunie 2018. Alte reforme care, fără a-l distruge în totalitate, slăbesc sistemul "gardianului" obligatoriu pentru femei sunt cele conform cărora sauditele pot de acum încolo să declare oficial o naștere, o căsătorie sau un divorț, sau să fie titular ale autorității parentale asupra copiilor lor minori, prerogative care până acum erau rezervate bărbaților. Aceste schimbări au fost salutate la scară largă în Arabia Saudită, dar și criticate ca fiind "anti-islamice" de către ultraconservatori pe rețelele sociale.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0721.291.187